       Оценка регулирующего воздействия нормативных правовых актов.
         	 При принятии нормативных правовых актов, которые затрагивают предпринимательскую деятельность, Администрация района проводит оценку регулирующего воздействия (ОРВ). Каждый нормативный правовой акт, который касается предпринимателей, совместно обсуждается  и выясняется, не приведет ли утверждение данного документа к отрицательным последствием для бизнеса. В ходе обсуждения принимаются замечания и предложения, которые потом учитываются в обсуждаемом нормативном акте либо отклоняются с указанием причины отклонения. 
[bookmark: _GoBack]           За 2022 год Администрацией района было проведено процедур ОРВ по 10 проектам нормативных правовых актов. В обсуждении участвовали 54 участника. Было предложено 15 замечаний, 14 из которых учтены при утверждении. По действующим нормативным правовым актам было проведено 6 экспертиз, которые показали применение утвержденных документов эффективными и отсутствие  негативных явлений для предпринимателей.
           Вся процедура ОРВ размещена на сайте Администрации Сосновского муниципального района в разделе «Оценка регулирующего воздействия» и на сайте Правительства Нижегородской области. В обсуждении проектов нормативно-правовых актов могут принять участие любой субъект предпринимательской деятельности. 
            Приглашаем всех принять участие в обсуждении проектов нормативно-правовых актов, затрагивающие интересы субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.


