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ЗЕМСКОЕ СОБРАНИЕ СОСНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЯ

От  30 августа 2012 г.







        № 22-р
 

	О единой комиссии по установлению стажа муниципальной службы в органах местного самоуправления Сосновского муниципального района Нижегородской области



В соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 N 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации", Законом Нижегородской области от 03.08.2007 N 99-З "О муниципальной службе в Нижегородской области", Законом Нижегородской области от 03.08.2007 N 101-З "О внесении изменений в Закон Нижегородской области о денежном содержании лиц, замещающих муниципальные должности в Нижегородской области" и в целях установления стажа муниципальной службы в органах местного самоуправления Сосновского муниципального района Нижегородской области Земское собрание района решило:

1. Утвердить Положение о единой комиссии по установлению стажа муниципальной службы в органах местного самоуправления Сосновского муниципального района (далее - комиссия) согласно приложению 1.

2. Утвердить состав единой комиссии по установлению стажа муниципальной службы в органах местного самоуправления Сосновского муниципального района Нижегородской области согласно приложению 2.

3. Решение Земского собрания Сосновского муниципального района Нижегородской области от 27.09.2007 N 37-р "О единой комиссии по установлению стажа муниципальной службы муниципальным служащим Сосновского муниципального района Нижегородской области" (с изменениями от 29.05.2008 № 28-р, от 19.08.2010 № 77-р, от 24.01.2011 № 1-р) считать утратившими силу.

4. Контроль исполнения настоящего решения возложить на управление делами Администрации Сосновского муниципального района Нижегородской области (Е.В.Федина).

Глава местного самоуправления
Сосновского муниципального района



Ю.К.Козуляев
Приложение 1
к решению Земского собрания Сосновского муниципального района Нижегородской области

от 30.08.2012г № 22-р 
ПОЛОЖЕНИЕ

О ЕДИНОЙ КОМИССИИ ПО УСТАНОВЛЕНИЮ СТАЖА МУНИЦИПАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ

В ОРГАНАХ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ СОСНОВСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1.
Единая комиссия по установлению стажа муниципальной службы в органах местного самоуправления Сосновского муниципального района Нижегородской области (далее - комиссия) является постоянно действующим органом по рассмотрению вопросов определения стажа муниципальной службы, дающего право на ежемесячную надбавку к должностному окладу за выслугу лет, предоставление дополнительного отпуска, для выплаты единовременного вознаграждения при выходе на трудовую пенсию (в отставку) муниципальным служащим органов местного самоуправления Сосновского муниципального района Нижегородской области (далее - муниципальный служащий).

1.2.
Комиссия в своей деятельности руководствуется законодательством Российской Федерации, Нижегородской области, Уставом района, нормативными правовыми актами Земского собрания района, Администрации района и настоящим Положением.

2. ЗАДАЧИ КОМИССИИ

Задачами комиссии являются:

-
определение стажа муниципальной службы в органах местного самоуправления Сосновского муниципального района Нижегородской области, дающего право на получение надбавки к должностному окладу за выслугу лет, предоставление дополнительного отпуска, для выплаты единовременного вознаграждения при выходе на трудовую пенсию (в отставку);

-
решение вопросов о включении в стаж муниципальной службы муниципальных служащих иных периодов работы (службы), опыт и знания по которой необходимы для выполнения должностных обязанностей по замещаемой должности муниципальной службы;

-
рассмотрение и разрешение в установленном действующим законодательством порядке спорных вопросов, связанных с исчислением и установлением стажа муниципальной службы муниципального служащего.

3. ФУНКЦИИ КОМИССИИ

3.1.
Устанавливает стаж муниципальной службы в органах местного самоуправления Сосновского муниципальной района Нижегородской области.

3.2.
Рассматривает и анализирует документы, представленные для подтверждения стажа муниципальной службы. Документами для определения стажа муниципальной службы являются:

1)
трудовая книжка;

2)
при отсутствии трудовой книжки, а также в случаях, когда в трудовой книжке содержатся неправильные или неточные записи либо не содержатся записи об отдельных периодах трудовой деятельности, - справки с места службы (работы), из архивных учреждений, выписки из приказов и других документов, подтверждающих трудовой стаж;

3)
военный билет или справки военных комиссариатов, подтверждающие стаж военной службы.

3.3.
Проверяет при необходимости обоснованность включения в стаж муниципальной службы в органах местного самоуправления отдельных периодов трудовой деятельности (службы).

3.4.
Устанавливает идентичность между применявшимися ранее наименованиями должностей и наименованиями муниципальных должностей муниципальной службы, если наименование замещаемой ранее должности не предусмотрено в реестре муниципальных должностей Сосновского муниципального района Нижегородской области, а также уточняет правовой статус организаций, выполнявших в СССР и выполняющих в настоящее время в соответствии с законодательством функции государственного (муниципального) управления, где работал заявитель.

3.5. Принимает решения об установлении стажа муниципальной службы.

4. ОРГАНИЗАЦИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОМИССИИ

4.1.
Комиссию возглавляет председатель, а в его отсутствие - заместитель председателя комиссии.

В состав комиссии входят члены комиссии и секретарь комиссии.

4.2.
Секретарь комиссии обеспечивает организацию работы комиссии:

-
вносит вопрос на рассмотрение комиссии;

-
подготавливает материалы, необходимые для принятия решения;

-
оповещает членов комиссии о предстоящем заседании комиссии;

-
доводит до сведения членов комиссии информацию о материалах, представленных на рассмотрение комиссии;

-
ведет и оформляет протоколы заседаний комиссии;

-
при подготовке документов к заседанию комиссии проводит проверку документов заявителя.

5. ПОРЯДОК РАБОТЫ КОМИССИИ

5.1.
Заседания комиссии проводятся в рабочее время по мере необходимости.

Все члены комиссии пользуются равными правами в решении вопросов, рассматриваемых на заседаниях комиссии.

5.2.
Заседание комиссии правомочно при участии более половины общего числа членов комиссии.

Решение комиссии принимается простым большинством голосов присутствующих членов комиссии. При равном количестве голосов "за" и "против" председатель комиссии имеет право решающего голоса.

Решение комиссии оформляется протоколом, который подписывается всеми членами комиссии и передается руководителю органа местного самоуправления для издания соответствующего распоряжения.

5.3.
Рассмотрение документов, представленных для подтверждения стажа муниципальной службы, осуществляется комиссией в сроки, установленные Федеральным законом от 02.05.2006 N 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации".

6. РАССМОТРЕНИЕ СПОРОВ

Спорные вопросы, связанные с установлением и исчислением стажа муниципальной службы могут быть обжалованы в судебном порядке.

Приложение 2
к решению Земского собрания Сосновского муниципального района Нижегородской области

от 30.08.2012г №  22-р
СОСТАВ

ЕДИНОЙ КОМИССИИ ПО УСТАНОВЛЕНИЮ СТАЖА МУНИЦИПАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ

В ОРГАНАХ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ СОСНОВСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

1.
Федина Елена Вячеславовна – управляющий делами Администрации Сосновского муниципального района Нижегородской области, председатель комиссии.

2.
Чикина Эльвира Михайловна – консультант организационно-правового отдела управления делами Администрации Сосновского муниципального района Нижегородской области, заместитель председателя комиссии.

3.
Старцева Ирина Владимировна – ведущий специалист организационно-правового отдела управления делами Администрации Сосновского муниципального района Нижегородской области, секретарь комиссии.

Члены комиссии:

4.
Бакулина Татьяна Алексеевна – заведующий сектором учета и отчетности управления делами Администрации Сосновского муниципального района Нижегородской области.

5.
Рогожина Надежда Александровна – ведущий специалист отдела доходов и размещения муниципальных заказов Финансового управления Администрации Сосновского муниципального района Нижегородской области (по согласованию).

1
PAGE  

