Пояснительная записка

к проекту постановления Администрации Сосновского муниципального района «О порядке разработки и утверждения схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Сосновского муниципального района Нижегородской области» (далее – Проект постановления)
Данный Проект постановления способствует развитию потребительского рынка и услуг Сосновского муниципального района Нижегородской области, повышению качества и конкурентоспособности предоставляемых услуг.
Основанием для проведения оценки регулирующего воздействия Проекта постановления является наличие положений, затрагивающие вопросы предпринимательской деятельности.

Проект постановления разработан с целью приведения в соответствие муниципального законодательства с требованиями Приказа министерства промышленности, торговли и предпринимательства нижегородской области от 13.09.2016 г. № 143 «О порядке разработки и утверждения органами местного самоуправления схем размещения нестационарных торговых объектов».
Проект Постановленияпредназначен для дальнейшего утверждения схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории Сосновского муниципального района Нижегородской области с последующейвыдачей разрешений на осуществление мелкорозничной торговли юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями.
Негативные последствия от введения Проекта постановления отсутствуют.

Реализацию Проекта постановления, соблюдение установленных требований будет осуществлять управление экономического развития Администрации Сосновского муниципального района Нижегородской области.

Исключения по введению Проекта постановления в отношении отдельных групп лиц отсутствуют.

На реализацию данного Проекта постановления финансирования не требуется.
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