Пояснительная записка
к проекту решения Земского собрания Сосновского муниципального района «Об имущественной поддержке субъектов малого и среднего
предпринимательства и организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства при предоставлении имущества Сосновского муниципального района Нижегородской области»
(далее – Проект решения)

Данный Проект решения определяет порядок формирования, утверждения, ведения (в том числе ежегодное дополнение) и обязательного опубликования перечня муниципального имущества Сосновского муниципального района Нижегородской области, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предусмотренного частью 4 статьи 18 Федерального закона от 24.07.2007 №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» (далее соответственно – муниципальное имущество, перечень), в целях предоставления муниципального имущества во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – Порядок).
Основанием для проведения оценки регулирующего воздействия Проекта постановления является исполнение Федерального закона от 24.07.2007 №209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»
Проект постановления разработан с целью упорядочивания перечня муниципального имущества на территории Сосновского муниципального района Нижегородской области для предоставления муниципального имущества во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
Порядок предназначен для предоставления движимого и недвижимого муниципального имущества (за исключением земельных участков), включенного в перечень, во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
Реализацию Проекта решения, соблюдение установленных требований будет осуществлять управление муниципальным имуществом Администрации района.
Исключения по введению Проекта решения в отношении отдельных групп лиц отсутствуют.
На реализацию данного Проекта решения финансирования не требуется.
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