Информация об организации работы по профилактике наркомании и противодействию наркопреступности на  территории Сосновского муниципального района за период 2020 г.
Вопросы по профилактике потребления НС и ПВ и противодействию наркопреступности рассматриваются на заседаниях районной антинаркотической комиссии, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Сосновского муниципального района, а также комиссии по координации противодействия распространению ВИЧ/СПИДа.
Проведен мониторинг наркоситуации в районе. В результате выявлено, что количество наркоманов, состоящих на учете,  уменьшилось (2013 – 4 человека, 2014 – 2  человека, 2015 – 2, 2016 – 1, 2017 – 1, 2018 — 1, 2019 — 0, 2020 - 1), количество лиц, потребляющих наркотические вещества – 2013 – 2 человека, 2014 – 1 человек, 2015 – 1, 2016 – 3, 2017 – 3, 2018 — 2, 2019 — 1, 2020 - 1). Подростки на учете не состоят. Случаев передозировок в 2020 году не было;  преступлений, связанных с незаконным распространением наркотиков не зарегистрировано, случаев культивирования наркосодержащих растений не выявлено.
На территории Сосновского муниципального района проведены следующие мероприятия:

- в районной газете «Сосновский вестник» размещались материалы на антинаркотическую тему;

- во всех образовательных организациях Сосновского муниципального района с учащимися и их родителями проведены профилактические беседы по разъяснению ответственности за совершение правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков;

- с целью привлечения подростков и молодежи к ведению здорового образа жизни на территории района в течение года проводились следующие мероприятия: 

- профилактические мероприятия, направленные на выявление несовершеннолетних правонарушителей, а также лиц, вовлекающих несовершеннолетних в преступную и антиобщественную деятельность. 

- рабочие встречи с руководителями образовательных учреждений, в ходе которых  рассмотрены вопросы по выработке и реализации совместных профилактических мер с целью противодействия криминализации подростковой среды. 

- проверки по месту жительства несовершеннолетних, состоящих на учетах, проверки состоящих на учете родителей и семей «группы риска». 

- организация разъяснительной работы среди учащихся образовательных учреждений, их родителей или иных законных представителей об ответственности за совершение противоправных действий, а также о формах и методах вовлечения несовершеннолетних в преступную и антиобщественную деятельность. 
- с целью привлечения подростков и молодежи к ведению здорового образа жизни на территории района проводились следующие  мероприятия: антинаркотический месячник «Вместе против наркотиков», марафон здоровых привычек, проект «Классные встречи»; проект «Каникулы.Онлайн»; проект «Большая перемена»; онлайн-проект «Нескучные каникулы»; «День России 2020»; участие в онлайн-мероприятиях, посвященных дню борьбы со злоупотреблению наркотиками и другие мероприятия; в течение года проводились встречи с учащимися учебных заведений, родителями, педагогическими работниками  в учреждениях образования района; проведены лекции и беседы по профилактике зависимостей с детьми и подростками в образовательных организациях района, ГБПОУ «Сосновский агропромышленный техникум с показом фильмов;  
- проведено 5 проверок торговых точек района. Нарушения не выявлены.  

- проведены рейды по местам концентрации несовершеннолетних. Составлено 16 протоколов по ст.20.21, 20.22 КоАП РФ;

- проводятся профилактические операции: «Каникулы» в марте, в июне - операция "Выпускник", "Занятость", в июле - операция "Мак", с июня — по август — операция «Подросток», в сентябре  - "Подворотня";

- в районной газете, образовательных учреждениях, организациях, предприятиях, на сайте Администрации района размещена информация о номерах телефонов, адресах расположения ящиков для поступления сообщений граждан (2-70-32, 2-66-90 – прокуратура Сосновского района; 02, 2-68-02 – дежурная часть отдела полиции (по обслуживанию Сосновского района), 2-68-04 – секретарь районной антинаркотической комиссии Кузьмина С.Д.);
Постановлением Администрации Сосновского муниципального района от 16.09.2020 г. № 297 утверждена муниципальная программа «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Сосновском муниципальном районе на 2021-2023 годы».
