Администрация Сосновского муниципального района

Нижегородской области

Протокол заседания

районной межведомственной комиссии по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту

от 20.03.2020 г. № 1

Присутствовали:
Председательствующий:
- Зимин А.С. – глава Администрации Сосновского муниципального района,  председатель комиссии
Члены комиссии:
- Зрячев С.И. - начальник ОП (дислокация п.Сосновское) МО МВД России «Павловский», заместитель председателя комиссии;

- Кузьмина С.Д. – главный специалист сектора по труду и социальным вопросам, ответственный секретарь КДНиЗП Администрации Сосновского муниципального района, секретарь комиссии;

- Хохлов В.Б. – начальник управления образования Администрации Сосновского муниципального района;

- Штырова Н.А. – начальник отдела культуры, молодежной политики и спорта Администрации Сосновского муниципального района;

- Чикина Э.М. – консультант организационно-правового отдела;

 - Медведев В.О. – начальник  отдела ГОЧС управления ЖКХ и ЧС; 

- Уварова Ю.И. – специалист I категории отдела социального обслуживания населения ГКУ НО «УСЗН Сосновского района»;

- Бакулина С.Ю. – инспектор ПДН ОП (дислокация п.Сосновское) МО МВД России «Павловский»; 

- Крутов С.Н. – врач-нарколог ГБУЗ НО «Сосновская ЦРБ» (по согласованию);

- Пискунова Е.П. – корреспондент газеты «Сосновский вестник».

Повестка дня:
1. Об итогах работы комиссии по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Сосновском муниципальном районе в 1 квартале 2020 г. 
2. О результатах деятельности ОП (дислокация п.Сосновское) МО МВД России «Павловский» по выявлению и пресечению правонарушений и преступлений, связанных с нарушением законодательства в сфере незаконного оборота наркотических средств на территории Сосновского муниципального района в 1 квартале 2020 года. 
1. Об итогах работы комиссии по противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Сосновском муниципальном районе в 1 квартале 2020 г.
Слушали:
Зимина А.С. – главу Администрации Сосновского муниципального района, председателя комиссии, который проинформировал присутствующих о том, что профилактические мероприятия, предусмотренные районной целевой программой «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2018-2020 годы», проведены в соответствии со сроками. 

Крутова С.Н. – врача-нарколога ГБУЗ НО «Сосновская ЦРБ», который доложил о том, что за период 1 квартала 2020 года случаев отравления наркотическими веществами не было. По данным мониторинга выявлено, что за период  2013 – 2020 годов количество наркоманов, состоящих на учете,  уменьшилось (2013 – 4 человека, 2014 – 2 человека, 2015 – 2, 2016 – 1, 2017 – 1, 2018 — 1, 2019 — 1, 2020 — 1), количество лиц, потребляющих наркотические вещества – 2013 – 2 человека, 2014 – 1 человек, 2015 – 1, 2016 – 3, 2017 – 3, 2018 — 2, 2019 — 1, 2020 — 1. Подростки на учете не состоят.
Кузьмину С.Д. - секретаря комиссии, которая доложила о проведенных мероприятиях:
- в районной газете «Сосновский вестник» размещались материалы на антинаркотическую тему;

- во всех образовательных организациях Сосновского муниципального района с учащимися и их родителями проведены профилактические беседы по разъяснению ответственности за совершение правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков;

- сотрудниками учреждений здравоохранения проводятся беседы в лагерях отдыха и оздоровления о последствиях употребления алкоголя, табака несовершеннолетними;

- с целью привлечения подростков и молодежи к ведению здорового образа жизни на территории района в течение года проводились следующие мероприятия:

- мероприятия по профилактике вредных привычек: фестиваль по художественной гимнастике «Здоровая нация — здоровая Россия»; конкурсная программа «Вместе против СПИДа»; акция-концерт «Мы за здоровую нацию»; просмотры фильма «Что такое ВИЧ?»; в течение года проводились встречи с учащимися учебных заведений, родителями, педагогическими работниками в учреждениях образования района; проведены лекции и беседы по профилактике зависимостей с детьми и подростками в образовательных организациях района, ГБПОУ «Сосновский агропромышленный техникум с показом фильмов;

- с целью привлечения подростков и молодежи к ведению здорового образа жизни на территории района в течение года проводились следующие мероприятия: «Здоровым быть здорово!»; беседа-дискуссия «Бег по кругу», спартакиада «Мы за здоровый образ жизни»; круглые столы «Здоровым быть модно»; спортивно-оздоровительные праздники «Зарница», «Спорт против наркотиков», фестиваль ГТО, спортивный квест «Мы выбираем здоровый образ жизни»; материалы по профилактике также были размещены на интернет-сайте Администрации района и сельских администраций;

- в районной газете, образовательных учреждениях, организациях, предприятиях, на сайте Администрации района размещена информация о номерах телефонов, адресах расположения ящиков для поступления сообщений граждан (2-70-32, 2-66-90 – прокуратура Сосновского района; 02, 2-68-02 – дежурная часть отдела полиции (по обслуживанию Сосновского района), 2-68-04 – секретарь районной антинаркотической комиссии Кузьмина С.Д.);
Решили:
1. Информацию принять к сведению.
2. Всем службам продолжить работу по проведению профилактических мероприятий, предусмотренных муниципальной программой.

2.О результатах деятельности ОП (дислокация п.Сосновское) МО МВД России «Павловский» по выявлению и пресечению правонарушений и преступлений, связанных с нарушением законодательства в сфере незаконного оборота наркотических средств на территории Сосновского муниципального района в 1 квартале 2020 года. 
Слушали:
Зрячева С.И - начальника ОП (дислокация п.Сосновское) МО МВД России «Павловский», Бакулину С.Ю. - инспектора ПДН ОП, которые проинформировали присутствующих о том, что в 2020 году преступлений, связанных с незаконным распространением наркотиков, не зарегистрировано.  - проведено 5 проверок торговых точек района. Нарушения не выявлены.
- проведены рейды по местам концентрации несовершеннолетних. Составлено 3 протокола по ст.20.21, 20.22 КоАП РФ;
- в марте проведена профилактическая операция «Каникулы», будут проведены: в июне - операция "Выпускник", "Занятость", в июле - операция "Мак", с июня — по август — операция «Подросток», в сентябре - "Подворотня";
Приведенные статистические данные показывают, что принимаемые меры оперативного, организационного и практического характера, приводят к снижению доли наркозависимых граждан.
Решили:
1. Информацию принять к сведению.
Председательствующий




       А.С.Зимин

Секретарь комиссии 





       С.Д.Кузьмина
