Пояснительная записка
к проекту постановления Администрации Сосновского муниципального района Нижегородской области «Об утверждении Порядка предоставления из местного бюджета субсидии на финансовое обеспечение затрат автономной некоммерческой организации «Сосновский центр развития бизнеса» в связи с оказанием услуг»
(далее – Проект постановления)
Данный Проект постановления способствует развитию малого и среднего предпринимательства Сосновского муниципального района Нижегородской области.
Основанием для проведения оценки регулирующего воздействия Проекта постановления является наличие положений, затрагивающие вопросы предпринимательской деятельности.
Проект постановления разработан с целью приведения муниципального законодательства в соответствии со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением Правительства РФ от 18.09.2020 № 1492 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам-производителям товаров, работ, услуг, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства РФ и отдельных положений некоторых актов Правительства РФ».
Проект Постановления устанавливает условия и механизм предоставления субсидии из местного бюджета автономной некоммерческой организации «Сосновский центр развития бизнеса» на финансовое обеспечение (возмещение затрат).
Негативные последствия от введения Проекта постановления отсутствуют.
Реализацию Проекта постановления, соблюдение установленных требований будет осуществлять управление экономического развития Администрации Сосновского муниципального района Нижегородской области.
Исключения по введению Проекта постановления в отношении отдельных групп лиц отсутствуют.
На реализацию данного Проекта постановления финансирования требуется исходя из представленной сметы на очередной финансовый год.
[bookmark: _GoBack]
Начальник управления экономического развития		        Е.Ю.Ремизова
