ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к Показателям оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Сосновского муниципального района

за 2011 год и на период до 2014 года
1. Краткое описание Сосновского муниципального района.

Сосновский район расположен на юго-западе Нижегородской области и граничит с Павловским, Богородским, Дальне-Константиновским, Арзамасским, Ардатовским, Навашинским, Вачским районами.

Общая площадь района составляет 117,56 тыс.га, Численность населения — 19,34 тыс.человек. Административный центр — поселок городского типа Сосновское с населением 8,65 тыс.человек. Район разделен на 10 административных единиц, в которые входят 67 населенных пунктов. 

Ближайшая железнодорожная станция «Металлист» (г.Павлово) находится в 20 км от районного центра. Расстояние до Нижнего Новгорода по автомагистрали составляет 98 км.

Климатические условия Сосновского района в целом соответствуют среднеобластным условиям. Климат района умеренно-континентальный. Климатические условия благоприятны для здоровья человека и способствуют возделыванию большинства сельскохозяйственных культур, распространенных в средней полосе европейской части страны.

         Экономику района по – прежнему представляют промышленные предприятия, занимающиеся обрабатывающими видами деятельности.     

         За 2011 год предприятиями и организациями района было отгружено продукции в объеме 1487,7 млн.руб., с ростом к соответствующему периоду прошлого года на 17,7% в действующих ценах. При этом ИФО валового продукта составил 109,46 %, в результате значительного роста объемов реализованной продукции по предприятиям промышленной группы, ориентированных на Автопром. Положительная тенденция роста объемов реализации сохраняется  в течении отчетного периода. 
             Наибольший удельный вес имеет промышленное производство- 88,1% от общего объема отгруженной продукции, 2,1% - занимает сельское хозяйство, 6,1 % - транспорт и связь, 0,3 % - лесное хозяйство, 3,0% - прочие.

     С учетом  положительной динамики с начала года промышленными предприятиями района в итоге было отгружено продукции на сумму 1175,2 млн.руб. с ростом к соответствующему периоду прошлого года в действующих ценах на 21,7 %, за счет увеличения объемов реализации выпускаемой продукции предприятиями, специализирующимися  на производстве резиновых и пластмассовых изделий - на 57,5%, производстве комплектующих автокомпонентов – на 21,6 %, производство изделий из кожи и производство обуви – на 2,2 раза  и текстильном производстве – на 14,8 % 
         По итогам 2011 года Сосновский район занимает 10 место, в 2010 году  район занимал 40 место, что показывает тенденцию улучшения развития территории по сравнению с 2010 годом. С 2007 года по 2009 год район находился  на низком уровне социально-экономического развития среди других районов области.  По итогам 2011 года оценка соответствует уровню развития – выше среднего.
2. Экономическое развитие
           Экономика района    пережила общий спад объемов производства в 2009 году, как следствие влияния экономического кризиса.     Восстановление темпов развития реального сектора экономики, прежде всего, зависит от достаточно  высоких темпов роста промышленного производства.  В 2011 году можно отметить, что промышленные предприятия продолжали наращивать объемы производства и отгруженной продукции. Увеличение составило в сопоставимых ценах 13,2  % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, за счет роста почти по всем видам экономической деятельности. Исключение составляет производство готовых металлических изделий, где наблюдается снижение объемов отгруженной продукции на 18,1 %.
         В соответствии со стратегией развития Нижегородской области, являющейся важным элементом экономической политики, была разработана  Программа развития производительных сил Сосновского района на 2007-2012 годы, принятая Решением Земского Собрания от 20.10.2011 г. № 50-р.  Главной ее целью является увеличение налоговых поступлений в консолидированный бюджет области от  действующих и вновь создаваемых предприятий до уровня, при котором  доходы перекрывают расходы районного бюджета. Программа была сформирована в соответствии с поручением Губернатора Нижегородской области. 
Всего из запланированных по программе 58 мероприятий, реализуется 57. Из наиболее крупных можно назвать такие, как приобретение и установка линии по изготовлению деталей из пластмасс  методом литья под давлением на ОАО «Сосновскагропромтехника», производство сидений к автомобилям на ООО «Сосновскавтокомплект».
В целом за отчетный год исполнение доходной части районного бюджета составило 456,5 млн.руб.
По собственным доходам исполнение бюджета района составило 98,2% к уточненному плану Министерства финансов. Исполнение доходов 2011 году ниже уровня доходов 2010 года на 21,5 млн.руб. По расходам консолидированный бюджет  исполнен в размере 458,5 млн. руб. 
    В структуре расходов районного бюджета отрасли социальной сферы занимают 60,9% . Это говорит о высокой социальной направленности районного бюджета. Наибольший удельный вес в общей сумме расходов занимают социально-значимые статьи (выплата зар.платы, оплата питания, медикаментов, коммунальных услуг и т.п. )
2.1 Дорожное хозяйство  и транспорт
      Большое значение в жизни района имеют дороги, обеспечивающие связь с административным центром и населенными пунктами. Общая протяженность дорог общего пользования регионального и межмуниципального значения в районе составляет 291,09 км, в том числе дорог местного значения с твердым покрытием – 27 км. 23 населенных пункта не имеют автобусного сообщения с административным центром. В 2011 году численность населения в этих селах составила 353 человека или 1,8 процента от общей численности населения района.
В п. Сосновское расположено 80 дорог из них 47 дорог с асфальтное покрытием, 13 защебенённых дорог и 20 грунтовых дорог. 

Подготовлен перечень дорог местного значения, проводится работа по отслеживанию технического состояния дорог в данный момент начата работа по паспортизации дорог местного значения. 
Из областного бюджета на проведение мероприятий по благоустройству района. было получено  5 млн. руб. Большая часть этих денег пошла на ремонт дорог, а именно 3,8 млн.руб.
В 2011 проведена большая работа по ремонту дорог - асфальтирование, щебенение, ямочный ремонт дорог улиц посёлка и сельских населённых пунктов:
В поселке на улицах Северной (691,4 тыс.руб.), Космонавтов (626,9 тыс. руб.), Пилесево (426,5 тыс. руб.), Кирпичной (701,7 тыс. руб.), Студеной, Гагарина, Калинина и Садовой, на улице Цимлянской  в Макасове (655 тыс. руб.), на улице Н.Сусловой с. Панино (261,9 тыс. руб.), д. Матюшево (143,9 тыс. руб.), с. Селитьба (341 тыс. руб.).
В рамках программы «Восстановление автомобильных дорог после строительства газопровода и компрессорной  станции «Новоарзамасская» завершён ремонт участков дорог Павлово-Сосновское-Лесуново-Мухтолово протяженностью три километра, Рыльково-Шишово – 1,8 км, Сосновское-Панино 4,1 км. В общей сложности было отремонтировано  около 9 км дорог с асфальтовым покрытием.

2.2 Развитие малого и среднего предпринимательства
      В районе реализуется долгосрочная целевая программа «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Сосновском районе не 2011-2015 годы» , средства которой направлялись на поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства. Цель данной программы: обеспечение устойчивого развития предпринимательства, как важного компонента формирования оптимальной территориальной и отраслевой экономики, как способа создания новых рабочих мест, рационального использования материальных и трудовых ресурсов, как одного из источников пополнения бюджета. В результате реализации программы число субъектов малого и среднего предпринимательства в 2010 году возросло на 65 ед.  Доля налоговых платежей от субъектов малого и среднего предпринимательства в собственных доходах местного бюджета составила в 2011 году 18,9 % . В 2011 году средства запланированные для реализации программы были использованы полностью.

Задачи программы решались по следующим направлениям:

* Формирование  благоприятной внешней среды для развития малых предприятий.
 В рамках реализации данного направления были  получены следующие результаты: 2 призовых мест за участие в конкурсе «Женщина-лидер 21 века». 

*Второе направление – совершенствование кредитно-финансовой  и инвестиционной поддержки.

В рамках данного направления осуществлены следующие мероприятия:

- компенсация затрат СМП по развитию предпринимательства и расширению направлений деятельности. 

В  результате реализации данного направления было реализовано 6 инвестиционных проекта на сумму 1508,6 тыс.руб., планируется создать 22 дополнительных рабочих мест. По результатам полученных субсидий ведется реестр СМСП получателей поддержки. В 2011 году Сосновский район получил софинансирование муниципальной программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Сосновском районе не 2011-2015 годы» из средств федерального и областного бюджетов в сумме 961 538,5 руб.  В результате 10 начинающих предпринимателей получили субсидии за счет реализации представленных проектов будет организовано 30 рабочих мест.

*Третьим и основным направление программы является совершенствование и развитие деятельности инфраструктуры поддержки и развития предпринимательства. На основании Постановления Администрации Сосновского муниципального района от 02.09.2009 г. № 102 была создана автономная некоммерческая организация «Сосновский центр развития бизнеса».    Основной задачей создания  Центра является выполнение мероприятий по оказанию организационной и информационной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и достижение следующих целевых показателей.

Выполнение целевых показателей

АНО «Сосновский центр развития бизнеса» на 2010 год.

	Показатели, ед.
	План
	Факт
	% выполнения

	1.Проведение обучающих семинаров
	4
	4
	100

	2.Оказание помощи в составлении бизнес-планов
	10
	39
	390

	3.Оказание помощи в составлении бухгалтерской отчетности
	15
	61
	407

	4.Оказание консультаций
	42
	236
	562

	5.Информационные услуги
	
	474
	


      АНО «Сосновский центр развития бизнеса» оказывал консультации  по всем направлениям деятельности.  35 начинающим предпринимателям была оказана помощь по открытию и регистрации собственного дела в  различных сферах: пчеловодство, бытовая сфера, торговля, художественная ковка, деревообработка. Проводились консультации по заключению договоров, получению кредитов и по изменению видов деятельности.

      Основной работой АНО «Сосновский центр развития бизнеса» является подготовка бизнес-планов для дальнейшего участия в районных и областных целевых программах поддержки развития малого предпринимательства. Всего за 2011 год было оказано 39 ед.таких услуг. В результате 30 ИП получили государственную поддержку в ГЦЗН  в сумме 58800 руб., 8 ИП получил субсидию из районного бюджета, 1 ИП получили государственную поддержку из областного бюджета в сумме 300 тыс.руб.

        В 2011 году активно велась подготовительная работа по предоставлению микрофинансирования ИП. Налажена связь с  Автономной некоммерческой организацией «Агенство по развитию системы гарантий для СМП Нижегородской области»  которое работает по программе предоставления микрозаймов и поручительства. В настоящее время ведется сбор документации для 2 ИП. Также продолжается работа по предоставлению кредитов начинающим предпринимателям в коммерческих банках.
        При получении государственной поддержки из областного и районного бюджета, работа АНО «Сосновский центр развития бизнеса» продолжается  сопровождение отчетной документации о целевом использовании предоставленной субсидии, а также подготовка пакета документов на проверку в Федеральную антимонопольную службу.

       2011 году результаты деятельности АНО «Сосновский центр развития бизнеса» были высоко оценены Губернатором Нижегородской области и министерством поддержки малого и среднего предпринимательства, потребительского рынка и услуг Нижегородской области, заняв 3-е место в областном конкурсе «Предприниматель года – 2010».

 *Четвертое направление – информационное обеспечение развития предпринимательства

 В рамках данного направления  предусмотрены мероприятия по совершенствованию  системы экономико-статистического учета деятельности субъектов малого предпринимательства.

- СМП постоянно обеспечивались информационной и организационной поддержкой по их участию в выставках, ярмарках.
- В августе текущего года организовано обучение 11 индивидуальных предпринимателей основам предпринимательской деятельности через Нижегородский институт менеджмента и бизнеса и Саровский центр переподготовки кадров, с последующей предусмотренной компенсацией затрат по оплате образовательных услуг через районную и областную целевые программы развитие малого и среднего предпринимательства.
* Пятое направление – реализация специальных программ.

В рамках данного направления  предусмотрены мероприятия по проведению специальных семинаров, конкурсов, изучение опыта передовых районов по развитию предпринимательства и внедрение их опыта в районе.

В 2010 году работа была направлена на создание ассоциации предпринимателей. 20 декабря 2010 года  в Министерстве юстиции была зарегистрирована общественная организация «Союз предпринимателей Сосновского района».
При реализации данной Программы были достигнуты следующие результаты.

1. Увеличение малого и среднего предпринимательства субъектов на 18 % .

2. Увеличение средней списочной численности малых предприятий на 12,6 %.

3. Доля заняты х в малом предпринимательстве в общей численности занятых в экономике составило 36,4 %.

2.3 Улучшение инвестиционной привлекательности
       Сосновский район обладает всеми условиями, чтобы совершенствовать и повышать свой инвестиционный потенциал. На сегодняшний день накоплена мощная практическая и техническая база в производстве изделий металлообработки и автомобильной промышленности, кадры имеют высокую квалификацию, земли - полезные ископаемые. 

      За 2011 год  объем инвестиций в основной капитал по муниципальному району составил 70,9 млн. руб. , в расчете на душу населения 1865,0 руб. , что значительно ниже , чем за аналогичный период прошлого года на 37,4 %.

      За текущий год обрабатывающие производства инвестиций в основной капитал освоили 54 % , остальная доля объема приходится на прочие предприятия и организации ( 46%).

     Инвестиции в основном направлены:

- на приобретение машин, оборудования, транспортные средства – 84,2 %

     С начала текущего года в районе было построено 9 976 кв.м. индивидуального жилья, что больше соответствующего периода прошлого года на 76 %

      Администрация района активно участвует в реализации региональной адресной программы « Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Нижегородской области с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства на 2010-2011 г.», а также в региональной адресной программе по обеспечению жильем отдельных категорий граждан - дети-сироты и ветераны ВОВ.  В  2011 введено в действие 22 индивидуальных жилых домов и 7 двух-квартирных коттеджей, общей площадью 2236 кв.м.

    В 2011 году построен газопроводов высокого давления до д. Рыльково – 10 км., газопровод низкого давления по д. Рыльково – 5,2 км. 
Выполнены проектные работы и получены положительные заключения Главгосэкспертизы по следующим объектам:  газопровод высокого давления с. Селитьбы 7,8 км., газопровод низкого давления с Стечкино 4 км. Выполнен проект газзификации с. Селитьба.
          Планируются дальнейшие работы по газификации на 2011 – 2014 годы с Министерством ЖКХ и ТЭК, Министерством сельского хозяйства и продовольствия Правительства Нижегородской области, а также с ОАО «Нижегородоблгазом». 

В 2010  проведена большая работа по ремонту дорог - асфальтирование, щебенение, ямочный ремонт дорог улиц посёлка и сельских населённых пунктов:
- Строительство дороги с асфальтным покрытием по ул. Ширыбанова – 0,6 км.

- Построены дороги в щебеночном исполнении по улице Космонавтов – 0,45 км, ул. Студеная 0,25 км, ул. Кирпичная 0,5км. ул. Пилесева 0,3, ул. Цимлянская – 0,45, ул. Северная – 0,6 км, с. Матюшево – 0,5 км, с. Селитьба 0,25км., с. Панино 0,2 км.

В 2011 году расселено 11 (одиннадцати) семей из аварийного (ветхого) жилья по ФЗ-185. Было получено из областного бюджета и освоено 9 млн.руб. на строительство инженерной инфраструктуры для малоэтажного жилья.
В 2011 году через ГП «Главное управление автомобильных дорог» было построено 3км. уличного освещения. Выполнены работы по освещению 1км. лыжной трассы п. Сосновское.

2.4 Сельское хозяйство
         Достаточно серьезная обстановка складывается в сельском хозяйстве района. Производством сельскохозяйственной продукции занимается 6 сельскохозяйственных  предприятий, из них 2 предприятий прибыльные для муниципального района. 
        По итогам 2011 года  отмечено увеличение объемов  производства по сравнению с аналогичным периодом 2010 года на 16,5 % в сопоставимых ценах. Валовое производство молока увеличилось на 14,2 %, мяса – на 14,3% , при уменьшении поголовье КРС на 15,9% к уровню прошлого года.  Увеличилась продуктивность молочного скота, за счет ликвидации низко продуктивных животных и улучшения кормовой базы. Рост надоя на 1 корову  в 2011 году составил 13,4 % по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Общая площадь сельскохозяйственных угодий района составляет 43790 га, из них фактически используется 17788 га или 40,6%. Неиспользуемые земли  принадлежат хозяйствам – банкротам. 
     Объем валовой продукции сельскохозяйственных предприятий составил 431,5 млн.руб. или 138,7% к прогнозируемому объему на 2011 год.

       Положительным моментом является значительное уменьшение дебиторской и кредиторской задолженности. Просроченная задолженность по заработной плате отсутствует.
          Сельхозпредприятия Сосновского района за период 2011 года получили  финансовую поддержку из всех уровней бюджета :

1. По программе «Сохранение и восстановление плодородия почв земель сельхозназначения и агроландшафтов Нижегородской области на 2006-2010 год и на период до 2013 года» , в том числе – на приобретение средств химизации из областного бюджета 705,1 тыс.руб., что на 40% больше , чем в 2010г., из федерального бюджета – 715,8 тыс.руб., что на 80% больше предыдущего года.

2. На государственную поддержку программ и мероприятий по развитию животноводства из областного бюджета было выделено 4212,4 тыс.руб., что на     68 % больше , чем за аналогичный период 2010 года.

3. Из районного бюджета оказана поддержка на стабилизацию и увеличение маточного поголовья крупного рогатого скота в сумме 492 тыс.руб.

4. Было выделено субсидий на возмещение сельхозпроизводителям  в части затрат на  приобретение  элитных семян по состоянию на 01.01.2012 г. в сумме 316,0 тыс.руб.

5. Поддержка экономически значимых программ развития сельского хозяйства по молоку в 2011 году составила 282,6 тыс. руб.

          Всего получено субсидий на поддержку сельхозтоваропроизводителей из всех уровней бюджета 6724 тыс.руб., что на 979 тыс.руб. меньше. Чем за аналогичный период прошлого года.

         Для развития сельского хозяйства малыми формами хозяйствования, повышения заинтересованности граждан в сохранении и увеличении поголовья свиней и КРС, овец и коз, стимулирования увеличения производства мяса и молока продолжает работать Положение о финансовой поддержке из средств местного бюджета гражданам, ведущим подсобное хозяйство:

1. Возмещение затрат на приобретение молодняка свиней и КРС лицам стоящим на учете в ГУ «Центр занятости населения» Сосновского района. 

Компенсация предоставляется в целях возмещения затрат на приобретение молодняка свиней и КРС не менее двух голов в размере 50% от суммы приобретения два раза в год: по состоянию количества приобретенного молодняка на 01.05. текущего года и на 01.10. текущего года. За 2011 год выплачено 43455 руб.

2. Возмещение затрат гражданам Сосновского района , ведущим личное подсобное хозяйство для стабилизации и увеличения маточного поголовья  крупного скота.

Финансовая поддержка осуществляется личным подсобным хозяйствам, имеющим коров и производящим молочную продукцию. Компенсация предоставляется в виде единовременной выплаты на одну голову маточного поголовья в размере 520,5 тыс. руб.

3. Возмещение затрат на приобретение грубых и концентрированных кормов и стимулирования развития крупных личных подсобных хозяйств в сумме 45000 руб.

2.5  Доходы населения

       Одним из показателей экономического развития района являются доходы населения, основной составляющей которых является заработная плата. Отношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений к среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работников крупных и средних предприятий по району за 2011 год составило 97,8%. К 2014 году отношение составит 88,03 %.  Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений в 2011 году составила 10580,4 руб.
Средняя заработная плата работников муниципальных учреждений прогнозируется к 2013 году  - 12802 руб. 28 коп. с ростом к факту 2011 года на 21%.

Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий составила в целом по району в 2011 году 10818 руб.40 коп. и по отношению к 2010 году заработная плата возросла на 3,9 %. Ситуация на предприятиях на протяжении всего 2011 года была стабильной. Большинство ведущих предприятий района работали  в течении всего 2011 года с полной рабочей неделей. Среднемесячная начисленная зарплата работников крупных и средних предприятий прогнозируется к 2014 году в размере 15942,77 руб., что больше чем в 2011 году на 47,4%. К 2014 году уровень з/платы должен увеличиться у работников муниципальных дошкольных учреждений на 33,6%  к уровню 2011 года и составить 11498 руб., у учителей муниципальных общеобразовательных учреждений з/плата составит к 2014 году — 20358 руб., что на 35,3 % больше, чем она составляла в 2011 году, у обслуживающего персонала муниципальных образовательных учреждений з/плата в 2014 году составит 16021 руб., или вырастит на 32 %. У врачей муниципальных учреждений здравоохранения заработная плата в 2011 году составляла 26498,17 руб. это выше на 12,9 % по сравнению с 2010 годом. Заработная плата у среднего медицинского персонала в 2011 году составляла 10158,96 руб., что выше чем 2010г 6,2%. Заработная плата прочего персонала муниципальных учреждений здравоохранения 2011г 3,8%. 
3. Здравоохранение и здоровье населения
Здравоохранение представляет собой совокупность мер политического, экономического, социального,  правового, научного, медицинского, санитарно-гигиенического, противоэпидемического и культурного характера, направленных на сохранение и укрепление физического и психического здоровья каждого человека, поддержание его долголетней активной жизни, предоставление ему медицинской помощи в случае ухудшения здоровья. Для осуществления этих мер создаются специальные социальные институты.

В 2011 году население Сосновского муниципального района в возрасте 18 лет и старше составило 16508 человек, число лиц прошедших профилактический осмотр на туберкулез – 8213 человек или 49,8% от всего населения района. 

Численность населения в возрасте 18 лет и старше, охваченного профилактическими осмотрами на злокачественные новообразования – 3641 человек, что составляет 22% от всего населения района.

Число населения в возрасте до 65 лет на начало года  15874 человека. Зарегистрировано 149 случаев смерти на дому в возрасте до 65 лет, в том числе от инсульта умерло 2 человека.

       В 2011 году усилилась работа участковой медицинской службы по проведению санитрано-просветительной пропаганды здорового образа жизни, по организации целевых профилактических осмотров на выявление заболеваний на ранних стадиях (оптимизация работы  флюорографических кабинетов,  вт.ч. активизация деятельности передвижных установок). 

Проводилось дополнительное диспансерное  наблюдение за хроническими больными.
Число населения в возрасте до 18 лет на начало года составило  2996. Число случаев смертей детей до 18 лет в 2011 не зарегистрировано.

Число работающих (физических лиц) в муниципальных учреждениях здравоохранения в 2011 году – 470 человека, что составляет на 10 тыс. человек 226,09 единиц, что на 1,04 ед. меньше, чем в 2010 году.
Число врачей районной больницы – 36 человек, что в расчете на 10 тыс.чел. составляет 18,46 единицы (1,04 ед. больше, чем в 2010 году). 

Число участковых врачей и врачей общей практики в муниципальных учреждениях здравоохранения – 11 (в расчете на 10 тыс. чел. 5,64 единиц).
Число среднего медицинского персонала ЦРБ в 2011 году – 193 человека, в расчете на 10 тысяч человек населения составило 98,95 единиц, что по сравнению с 2010 годом на 3,25 единицы больше. 
Число медицинских сестер участковых и медицинских сестер, врачей общей практики в муниципальных учреждениях здравоохранения 9 человек (на 10 тысяч человек населения составляет 4,61 единиц).
Число прочего персонала, в том числе младшего медицинского персонала, муниципальных учреждений здравоохранения 208 человек (на 10 тысяч человек населения составляет 106,64 единиц).
Средняя продолжительность пребывания пациента на койке в круглосуточном стационаре ЦРБ в 2011 году составило 11,17 дней это на 3,1 % больше чем в 2010г.
Общее число поступивших в круглосуточный стационар 4307, что на 113 человек меньше, чем в 2010 году. Число пациентов, выписанных из круглосуточного стационара за 2011 год 4260. В том числе 50 пациентов умерло.

Среднегодовое число коек в круглосуточном стационаре ЦРБ -162. Среднегодовая занятость койки 365,27 дней.

Число койко-дней, проведенных больными в круглосуточном стационаре  - 59174 дней.
Фактическая стоимость 1 койко-дня в муниципальных учреждениях здравоохранения без учета расходов на оплату труда и начислений на оплату труда 543,02 руб. Сравнительно с 2010 годом стоимость снизилась на 32,96 рублей. 
Фактическая стоимость вызова скорой медицинской помощи без учета расходов на оплату труда и начислений на оплату труда составляет 158,47 руб., что меньше на 18,04 руб. чем в 2010 году. 
Стоимость единицы объема оказанной медицинской помощи муниципальными учреждениями здравоохранения за: 
- стационарную медицинскую помощь составляет за 1 койко-день – 1118,28 руб., что меньше на 25,27 руб. чем в 2010 году, снижение составило на 2,2 %;

- амбулаторная помощь за 1 посещение составляет – 135,26 руб., что меньше на 12,15 руб. больше  чем в 2010 году, рост составило на 9,9 %;

- дневную стационарную помощь всех типов за 1 день составляет – 540,08 рублей, что меньше на 57,27 руб., чем в 2010 году, снижение составил на 9,6%;

- скорую медицинскую помощь на 1 вызов составляет - 591,29 руб., что меньше на 22,44 руб. чем в 2010 году, снижение составил на 3,7 %.
       В 2011 году усилилась работа участковой медицинской службы по проведению санитрано-просветительной пропаганды здорового образа жизни, по организации целевых профилактических осмотров на выявление заболеваний на ранних стадиях (оптимизация работы  флюорографических кабинетов,  вт.ч. активизация деятельности передвижных установок). 

Проводилось дополнительное диспансерное  наблюдение за хроническими больными.
Активизирована работа участковой службы врачей общей практики по направлению лиц, не прошедших обследование более 1 года, на флюорографию и исследование мокроты на ВК. Подана заявка в Областной туберкулезный диспансер на выездной флюорограф в 2012г.

Планируется укомплектовать первичный  онкологический кабинет поликлиники согласно штатного расписания, обучение по онкологии терапевта, хирурга, акушер-гинеколога на курсах  тематического усовершенствования, организовать смотровой кабинет для мужчин на базе урологического  кабинета поликлиники.
Увеличена заработной платы врачей за счет выплаты стимулирующего характера.
Проведены мероприятия по оптимизации штанного расписания. Осуществлен  перевод поликлиники в здание Больничного  комплекса. Сокращено число прочего персонала на 7 ед.

Успешно реализуются областные целевые программы "Социально-экономическая поддержка молодых специалистов, работающих в учреждениях образования, здравоохранения, спорта и культуры Нижегородской области" на 2006-2020 годы и "Меры социальной поддержки молодых специалистов Нижегородской области на 2011-2023 годы".

В 2011 году 1 молодому специалисту учреждения здравоохранения,  предоставлены меры социальной поддержки по постройке жилого дома и приобретение транспортного средства. При этом участник Программы берет на себя обязательство отработать в учреждениях названных отраслей не менее десяти лет. В 2012 году планируется еще 1 молодому специалисту.
Общий объем расходов бюджета муниципального образования на здравоохранение в 2011 году составил 65064,47 тыс. руб., что  больше на 6917,65 тыс. руб. чем в прошлом году – это связано с тем, что расходы на коммунальные услуги, на продукты питания, лекарства, расходы на горюче-смазочные материалы  и прочее необходимые затраты возросли.

В течение года на развитие и модернизацию системы здравоохранения было направлено 5 253 тыс. руб. инвестиционных вложений. Из них по программе модернизация здравоохранения сделан капитальный ремонт детской консультации и детского отделения, стоимость ремонтных работ составила – 3937 тыс.рублей.

Было закуплено медицинское оборудование на сумму 3 294,8 тыс. рублей: (два паровых стериализатора, стол операционный универсальный, аппарат электрохирургический высокочастотный, автоматический анализатор глюкозы, биохимический анализатор,  монитор пациента (2 шт), палатные аппараты рентгеновские, аппарат искусственной вентиляции легких, аппарат медицинский наркозно-дыхательный.)

Приобретен компьютер для онкологической помощи.
По программе пожарной безопасности объектов здравоохранения Сосновского района было направлено – 721,8 руб.

Сделан ремонт системы отопления, установлены приборы учета потребления газа на сумму – 390,9 тыс.руб.

Для снижения неэффективных расходов в области здравоохранения в районе планируется проведение мероприятий в целях роста объема и выполнение плана посещений амбулаторной медицинской помощи.
4. Дошкольное образование

Дошкольное образование, в силу своих свойств, обладает определенной спецификой, которую следует учитывать при решении задач.
В Сосновском районе численность детей в возрасте от 3 до 7 лет составляет 607, из них получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по содержанию детей в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях 465 человек. По отношению к 2010 году численность детей снизилась на 2,7%, а численность детей получающих дошкольную подготовку возросла на 4,5%. К концу 2014 года планируется увеличение дошкольной подготовке детей еще на 2,2 %.
В районе существует 12 муниципальных дошкольных образований и три дошкольные группы при общеобразовательных школах. В дошкольных учреждениях занято 70 педагогических работника из них 23 человек с высшим профессиональным образованием по отношению к 2010г с высшим профессиональным образованием педагогических работников стало больше на 35 %, что свидетельствует о повышение качества дошкольного образования.

В сети дошкольных образовательных учреждений количество воспитанников 628 человек по отношению к 2010 количество воспитанников увеличилось на 1,3%. Охват услугами дошкольного образования в размере 65% от общего количества детей в районе.

Общий объем расходов бюджета муниципального образования на дошкольное образование было потрачено в 2011 году 47 806,21 тыс.руб., что больше на 5 502,67 тыс. руб. чем в 2010 году.

          В 2011 году Сосновский район вошел в областную целевую программу по строительству семейных детских садов. Строительство будет осуществляться в 2012 году. В МДОУ «Колокольчик» была открыта дополнительная группа выходного дня.

В ходе анализа эффективности деятельности ОМСУ по данной отрасли были выявлены следующие проблем:

Снижение детей 3-7 лет, получающих дошкольную  образовательную услугу по их содержанию в муниципальных и негосударственных (немуниципальных) дошкольных образовательных учреждениях.

5. Общее и дополнительное образование

              Основным документом формирования образовательной политики муниципалитета, включающим в себя весь спектр проблем воспитания, обучения, развития и сознательной защиты подрастающего поколения района, является ведомственная  целевая программа «Развитие образования Сосновского муниципального района» на 2011- 2013 годы. Именно цели и задачи этой программы легли в основу деятельности образовательных учреждений района.

Для обеспечения прав граждан на образование, решение вопросов дифференцированного обучения и воспитания, в муниципальной сфере образования функционирует 33 учреждения образования, в том числе 12 общеобразовательных школ, 2 основные средние общеобразовательные школы, 12 дошкольных учреждений. Все образовательные учреждения имеют лицензию на право ведения образовательной деятельности свидетельство о государственной аккредитации. 

В муниципальных общеобразовательных учреждениях 113 класса, из них 38 (33,6 %) классов расположены в районном поселке и 75 (66,4 %) класса в сельской местности.

В общеобразовательных учреждениях района обучается в настоящее время 1456 человек из них в районном центре обучается 842 (57,9%) и в сельских общеобразовательных учреждениях обучается 613 (42,1%) человек. 

В районном поселке численность работников муниципальных общеобразовательных учреждений составляет 112человек (среднегодовая) из которых численность учителей 61 человек (54,5%), а также численность прочего персонала (административно-управленческого, учебно-вспомогательного, младшего обслуживающего персонала, а также педагогических работников, не осуществляющих учебного процесса) МОУ, расположенных в городской местности 48 человека, что составляет 45,5%.

Численность работников общеобразовательных учреждений сельской местности составляет 208 человека (среднегодовая) 110 из которых учителя (52,9 %), Численность прочего персонала (административно-управленческого, учебно-вспомогательного, младшего обслуживающего персонала, а также педагогических работников, не осуществляющих учебного процесса) МОУ, расположенных в сельской местности 79 человек (47,1 %).

В целях выявления, поддержки и поощрения работающих педагогов, повышение престижа педагогического труда, распространения передового педагогического опыта лучших учителей, воспитателей ежегодно проводится районный конкурс «Учитель года», районный конкурс «Самый классный классный», районный конкурс «Вожатый года», которые призваны содействовать совершенствованию образовательного процесса и направлены на развитие творческого потенциала педагогических работников.

Проведены многочисленные мероприятия, посвящённые Году Учителя: конкурсы, конференции.

Повышение квалификации и профессионального мастерства педагогических кадров осуществлялось планомерно и своевременно, с использованием различных форм и методов, в соответствии с современными требованиями. Ежегодно учителя района принимают участие в конкурсном отборе лучших учителей общеобразовательных учреждений Нижегородской области для денежного поощрения за высокое педагогическое мастерство и значительный вклад в образование в рамках национального проекта «Образование». 
Особое внимание в национальном проекте нацелено на самое важное ключевое направление работы педагогов – воспитание обучающихся. В национальном проекте «Образование» предусматривается вопрос о поощрении классных руководителей. 

Также в рамках реализации областной  программы «Развитие образования в Нижегородской области на 2006 - 2020 годы» в образовательные учреждения района в 2010 году закуплена компьютерная техника. Каждое образовательное учреждение, имеющее выход в Интернет, имеет свой сайт. Со всеми школами введён и непосредственно осуществляется электронный документооборот.

Также приобретается школьная мебель, спортивный инвентарь, пополняется материальная база кабинетов технологии, физики, химии, закупаются материалы для уроков труда и автодела. Ежегодно пополняется фонд учебников в общеобразовательных учреждениях района за счет субвенции. 

Общее число в районе выпускников составило в 2011 году 90 человек, все они получили аттестаты. Число выпускников, набравших по результатам экзаменов по русскому языку и математике, сданных ими в форме ЕГЭ, количество баллов не ниже минимального количества баллов, ежегодно устанавливаемого Рособрнадзором по данным общеобразовательным предметам 87 человек из сдававших 87, что показывает 100 % результат по итогам сданных экзаменов в форме ЕГЭ и отражает  высокий уровень получаемых знаний. 
Большая часть выпускников 9 классов (50%) продолжают обучение в 10 классе, 89% выпускников 11 классов продолжают обучение в ВУЗах и ССУЗах. В последние годы отсутствуют выпускники, окончившие школу без получения аттестата; нет выбывших учеников без продолжения образования.

          Показателями качества образования так же являются результаты предметных олимпиад. В рамках реализации программы «Одаренные дети» ежегодно проводятся районные олимпиады по различным предметам. Итоги районных олимпиад показывают, что школьники глубоко эрудированны в различных вопросах, они добились высоких результатов, продемонстрировав свои теоретические и практические знания и заняли призовые места.

Одной из основных задач воспитательного процесса в образовательных учреждениях является профилактика правонарушений учащихся. В данном направлении большая роль отводится работе учреждениям дополнительного образования детей, где год от года повышается численность кружков и растет охват детей кружковой работой. Дополнительным образованием в Сосновском районе охвачено 52% детей и подростков.

Детские способности и таланты раскрываются на занятиях по интересам, которые зачастую служат ребёнку ориентиром в мире будущих профессий.

В 2011 году процедуру лицензирования в районе успешно прошли 8 образовательных учреждений, из них 1 дошкольное,  3 общеобразовательных учреждения и 4 учреждения дополнительного образования детей, с бессрочным сроком действия лицензии.

В 2011 году в районе также успешно прошли и процедуру государственной аккредитации 1 образовательное учреждение и 5 МДОУ.
 Была получено 1 ед. автотранспорта для перевозки детей - автобус ПАЗ в школу с. Селитьба.

 Существенно была укреплена материально-техническая база образовательных учреждений района (приобретены: технологическое оборудование и мебель для пищеблоков; детская мебель; развивающие игры и оборудование; школьная мебель; спортинвентарь)

В процессе подготовки к новому учебному сезону 2010-2011 годов произведены ремонтные работы (кровли крыш; отопительные системы; теплотрассы; канализации; заменены ветхие оконные блоки; отмостки здания и т.д.) на общую сумму 4,6 млн.рублей.
Проведена работа по усилению пожарной безопасности учреждений образования, в результате которой на выполнение противопожарных мероприятий было израсходовано 1688700 рублей (обработаны деревянные конструкции чердачных помещений; приобретены первичные средства пожаротушения; устройство наружных пожарных ёмкостей; испытание систем молниезащиты; замеры сопротивления электросети; установка огнезащитных противопожарных дверей; замена горючего линолеума; ремонт эвакуационных выходов; частичная замена ветхой электропроводки и т.п.).

Руководители образовательных учреждений обучены по программе противопожарного минимума, проведена их необходимая аттестация. 

Проведена большая работа по устранению замечаний со стороны ГИБДД в ходе согласования школьных автобусных маршрутов на 2011 – 2012 год.

Решены вопросы по организации и урегулированию учебных процессов в автошколах совместно с ГИБДД.

С 2010 года сменилась система финансирования организации отдыха, оздоровления и занятости детей и молодёжи.

Финансирование летней оздоровительной кампании осуществлялось из различных источников (бюджетов разных уровней) и было выделено более 2,4 млн.руб.

В условиях реализации нового механизма финансирования оздоровительной кампании структура летнего отдыха и оздоровления включала в себя следующие формы отдыха детей:

- лагеря с дневным пребыванием на базе общеобразовательных учреждений, в которых отдохнули 359 детей в июне , 110 ребят в июле и 102 в августе (в приоритетном порядке обеспечивался отдых и оздоровление детей находящихся в трудной жизненной ситуации и асоциального поведения);

- в загородных лагерях в летний период отдохнули 170 детей, из которых в детском оздоровительном лагере «Дружба» Вачского района – 117 детей, за пределы Нижегородской области были направлены 20 детей   в лагерь «Мир» г.Таганрог и 19 ребят в лагере «Золотой Колос»» на побережье Черного моря, 75 человек отдохнули в детских санаториях и санаторно-оздоровительных лагерях круглогодичного действия;

- малозатратные формы отдыха (по месту жительства; 22 прогулочные группы на базе 14 СДК- 328 человек; проект «Дворовая практика» на базе 13 площадок – 355 человек; разновозрастные отряды – 12 отрядов, походы, турслеты – 155 человек.);

- профильные смены (лагеря) для детей с круглосуточным пребыванием ( на базе ГКУ СРЦН – 45 человек; трудовые объединения, сельскохозяйственные звенья – 135 человек).
На летний период трудоустроены через ГКУ ЦЗН 124 человека, в том числе индивидуально – 20 человек.
Общее количество детей охваченных организованными формами летнего отдыха в 2011 году составило 22774 человек, Общее количество оздоровленных – 1297 человек.
      Основные мероприятиями в 2011 году в области образования были направлены на повышение эффективности работы.

           В этих целях была проведена работа по выводу из образовательного процесса обслуживающий персонал. С 1 мая 2010 года был передан ряд котельных учреждениями образования в муниципальные унитарные предприятия, тем самым положив начало на уменьшение расходов на 1 ребенка. 
В целях повышения престижа профессии "учитель", повышение авторитета молодых специалистов, работающих в учреждениях образования Нижегородской области, с 2006 года реализуются областные целевые программы "Социально-экономическая поддержка молодых специалистов, работающих в учреждениях образования, здравоохранения, спорта и культуры Нижегородской области" на 2006-2020 годы и "Меры социальной поддержки молодых специалистов Нижегородской области на 2011-2023 годы".

В 2011 году 3 молодым специалистам учреждений образования, подведомственных Управлению образования Администрации Сосновского муниципального района Нижегородской области, предоставлены меры социальной поддержки в форме социальных выплат на погашение кредитов и процентов по ним на строительство жилья и приобретение транспортных средств. При этом участник Программы берет на себя обязательство отработать в учреждениях названных отраслей не менее десяти лет. В 2012 году планируется еще 5 молодых специалистов.

Так же необходимо отметить следующее:
1. Недостаточно высокий уровень образования педагогов.

           В настоящее время в педагогических ВУЗах обучаются 13 выпускников по целевым направлениям.

2. Низкая наполняемость классов.

           В 2012 году планируется реорганизация МБОУ Богдановская ООШ в МБОУ Богдановская НОШ, МБОУ Панинская СОШ в филиал МБОУ Елизаровской СОШ, Суруловской НОШ в филиал Виткуловской СОШ Барановской НЛШ в филиал Яковской СОШ.

3. Низкий показатель доли учителей, имеющих стаж педагогической работы до 5 лет, в общей численности учителей.

 В 2011 году 4 специалиста участвуют в программе «Меры социальной поддержки молодых специалистов Нижегородской области на 2011-2013 г.»
В целях реализации распоряжения Правительства Нижегородской области № 3261-р от 31.12.2009 г. «О плане мероприятий по сокращению неэффективных бюджетных расходов в сфере общего образования Нижегородской области» на 1 января 2011 года было выведено из штата общеобразовательных учреждений 73 штатные единицы (58 человек) обслуживающего персонала в Муниципальное бюджетное учреждение «Образовательно-сервисный центр», на 1 января 2012 года – 43,5 штатные единицы (32 человека) обслуживающего персонала.

В связи с необходимостью сокращения неэффективных расходов в области общего образования в 2011 году была ликвидирована МОУ Малаховская ООШ. В 2012 году планируется:
1. Реорганизация МБОУ Давыдковская СОШ в МБОУ Давыдковская ООШ;
2. Реорганизация МБОУ Богдановская ООШ в МБОУ Богдановская НОШ;

3. Реорганизация МБОУ Панинская СОШ в МБОУ Панинская ООШ;

4. Перевод МБОУ Крутецкая ООШ в филиал МБОУ Сосновская СОШ №2.

6. Физическая культура и спорт

           В Сосновском районе большое внимание уделяется развитию физического воспитания детей, подростков, молодежи, приобщению их к здоровому образу жизни, так как  именно  физическая культура и спорт являются одним из эффективных средств организации разумного досуга, профилактики негативных явлений, укрепление здоровья молодого поколения.
          Работа направлена на проведение спортивных мероприятий в районе, вовлечение подрастающего поколения, молодежи в регулярные занятия физической культурой и спортом, пропаганду и формирование здорового образа жизни населения, развитие новых видов спорта в районе. Одной из задач работы Администрации Сосновского района является организация содержательного досуга населения и рост спортивного мастерства и совершенствование спортивной базы района
      Удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, в отчетном году составил 10% и в последующие годы этот показатель  будет увеличиваться. В районе продолжается  работа по возрождению массового физкультурного движения.
Традиционно в районе развиваются следующие виды спорта: футбол, лыжные гонки, волейбол, туризм, спортивное ориентирование, хоккей, настольный теннис, набирают опыта каратэ и художественная гимнастика.

Команды Сосновского района являются как победителями, так и призёрами в спортивных соревнованиях как областного, так и Всероссийского уровня.

Активно в спортивной жизни района участвуют как руководители организаций, предприятий и учреждений района, так и работающие граждане на них.

В районе проведён областной туристический слёт профсоюзных организаций на оз. Лебединое летом 2011 года, участниками которого стали 4 команды районов области.       
Проведено более 40 районных спортивных мероприятия различной направленности.

       В 2011 году в районе функционировало 70 спортивных сооружений (стадион с трибунами, 42 плоскостное сооружение, 16 спортивных залов и 17 детских площадок). В районе ежегодно строятся детские спортивные площадки.


Общий объем расходов бюджета муниципального образования на развитие физической культуры и спорта составил 1 175,03 тыс. руб.



Разработана программа «Развитие физической культуры и спорта на 2011-2013 годы».  На реализацию мероприятий данной программы было направлено 1 015,5 тыс. руб., что составляет 86,42% от общего объема финансирования данного направления.

       В 2011 году построены: 1 хоккейная, 3 детские и 1 многофункциональная площадки.


Хоккейная коробка была построена за счет средств фонда спортивных программ «Новое поколение» г. Москва.



На строительство детских игровых и хоккейных площадок было израсходовано 308 тыс. руб.



На проведение районных соревнований и участие в районных команд в областных соревнованиях было израсходовано 229,3 тыс. руб. 



На развитие такого вида спорта, как футбол и участие футбольной команды в областном первенстве было израсходовано 300 тыс. руб.



103 тыс.руб. из средств районного бюджета было направлено на приобретение спортивного инвентаря.


Объем средств на развитие спорта в 2012 году  планируется увеличить на  20%.
К 2014 году число детских площадок увеличится  – на 6шт. 
      В настоящее время разрабатывается проектно-сметная документация на строительство «Физкультурно-оздоровительного комплекса», которая проходит экспертизу. Со строительством ФОКа появится больше возможностей заниматься массовыми видами спорта всего населения.

      Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Общая площадь жилых помещений в 2011 году составляет 548200 кв.м. За 2011 год введено 9976 кв.м. 

    На 1000 человек в 2011 году приходится 556,79 единиц квартир, общая площадь жилых помещений, приходящихся в среднем на одного жителя в 2011 году составила 28,34 кв.м.
7. Жилищно-коммунальное хозяйство

      Общее количество многоквартирных домов, расположенных в Сосновском районе по состоянию на 31.12.2011  года составляет 89  единиц. До 2014 года их количество останется без изменений.

В 214 многоквартирных домах принята непосредственная форма управления. В 2011 году 17 многоквартирных домов выбрали и реализуют способ управлении в форме ТСЖ, 38 многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют управление муниципальным предприятием, 45 многоквартирных дома выбрали способ управления управляющей организацией другой формой организационно-правовой формы.

В Сосновском районе услуги коммунального хозяйства оказывают 7 организаций, 2 являются домоуправляющими организациями. Потребителями установлены приборы учета энергетических ресурсов. Расчеты за потребления электрической энергии и природного газа осуществляется на основании приборов учета на 100 %, расчет за холодную воду – на 95,5 %, а ГВС – на 82,7%, на тепловую энергию – на 83,5%.
Уровень собираемости платежей за  предоставленные ЖКУ в 2011 году составил 96%. 
Проведен ряд мероприятий:

- проведены беседы с неплательщиками

- подавались исковые заявления в суд.

В соответствии с проведенной работой по подписанию паспортов готовности жилого фонда к эксплуатации в 2010 году проверено и подписано областной жилищной инспекцией 100 % паспортов готовности жилого фонда. Это свидетельствует о том, что работа с населением ведется и предписания надзорных организаций выполняются.

Готовность котельных – 100% . Согласно формы отчетности № 2  «Прибыли и убытки», начисленные убытки у предприятий ЖКХ отсутствуют.

 Продолжается работа по постановке на кадастровый учет многоквартирных домов. А также работа по переселению из ветхого и аварийного жилого фонда.

Организована работа по выявлению жилых помещений, выстроенных, но не принятых в эксплуатацию, а также по технической инвентаризации данных жилых домов и принятие их в эксплуатацию.

Низкий процент многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали способ управления посредством ТСЖ либо жилищного кооператива или иного специализированного потребительского кооператива.

       Организована работа по привлечению собственников помещений к выбору и реализации способа управления посредством ТСЖ:

- предоставление собственникам жилых помещений  МКД информацию об услугах, оказываемых ТСЖ;
-предоставление собственникам жилых помещений МКД информации о критериях отбора многоквартирных домов для включения в муниципальную адресную программу.
В 2011 году на ремонт инженерной инфраструктуры и объектов ЖКХ из средств местного бюджета было направлено – 2 146,9 тыс. руб. Было отремонтировано 2,526 км. тепловых сетей, стоимость ремонтных работ составила 1 237,3 тыс. руб., в том числе за счет средств местного бюджета  1 199,1 тыс. руб.

        Сделан ремонт наружного водопровода протяженностью 4,153 км., стоимость ремонтных работ составила 1 518,96 тыс. руб., в том числе за счет средств местного бюджета  443,0 тыс. руб.

Общие затраты по ремонту колодцев составили 95,5 тыс. руб. (средства областного бюджета).

В 2011 году продолжалась работа по благоустройству населенных пунктов района.
Общая протяженность освещенных улиц увеличилась на 1 км. по сравнению с 2010 годом и составила 123 км., а их доля от общего количества составила 99,2%, что больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 0,8%.
В п. Сосновское установлено 1018 единиц ламп уличного освещения.
На территории района организовано 125 площадок для сбора ТБО (в т.ч. 60 находятся в п. Сосновское) на которых находятся 286 контейнеров в т.ч. 145 находятся в п. Сосновское.

В течение всего года велась работа по устранению несанкционированных свалок мусора.

Не эффективные расходы по отрасли ЖКХ отсутствуют.

9. Организация муниципального управления

На территории Сосновского района Нижегородской области в 2011 году находятся 56 учреждений муниципальной собственности, из них 33 — учреждения образования, 1 — здравоохранения, 4 — культуры,  и 18 — прочие.
На основании Федерального закона от 03.11.2006г. № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» на территории района  в 2010 году функционировала 1 АНО «Сосновский центр развития бизнеса».
        Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в общем объеме  собственных доходов  бюджета муниципального образования составила в 2011 году 14,85%, что на 1,36% меньше чем в 2010 году. Этот показатель к 2014 году прогнозируется на уровне 20,25%.
      С каждым годом растет доля населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях, организованных органами местного самоуправления. Обеспеченность населения культурными учреждениями  составляет 100%. Объем расходов на культуру в 2011 году составил 34537,89 тыс.руб. , что на 11,6 % больше, чем в 2010 году. Затраты на оплату труда  в учреждениях культуры составляют 63,9%.

В 2011 году обеспечены жильём 2 (две) молодые семьи. Сформированы заявки на 2012 год о включении в ОЦП «Обеспечение жильём молодых семей».
Успешно продолжалась работа по областному проекту «Дворовая практика» (на 13 площадках работали 20 студентов, которые посетили более 300 детей).

Продолжалась работа по духовно-нравственному, интеллектуально-физическому развитию и организации активного досуга молодёжи (игры КВН; фестивали живой музыки; празднования Дня студента, Дня молодёжи; гастрольная деятельность молодёжных коллективов; конкурсы-фестивали детского и юношеского творчества и т.п.).

Формировались условия для гражданского становления личности и патриотического воспитания молодёжи (фестивали, акции, спортивные мероприятия с участием в них военно-патриотических клубов, творческих коллективов и спортсменов района).

Проводились мероприятия по профилактике асоциальных проявлений среди молодёжи.

Оказывается поддержка деятельности молодёжных, детских общественных объединений и организаций, волонтёрскому движению.

В районе работают 46 молодёжных формирований: патриотические, спортивно-оздоровительные, экологические, краеведческие, самодеятельного творчества.
В структуру РКЦ «Берёзка» с Центральной Клубной Системой (ЦКС) входят 15 сельских Домов культуры и 15 сельских клубов. В зону обслуживания входит весь Сосновский район.

Количество клубных формирований: в РКЦ «Берёзка» - 31, в ЦКС – 96 (всего - 127), в них участников: в РКЦ «Берёзка» - 423, в ЦКС – 798 (всего – 1 221), проведено мероприятий: в РКЦ «Берёзка» - 510, в ЦКС – 3213 (всего – 3723).
Была значительно укреплена техническая база РКЦ «Берёзка» с ЦКС (приобретена свето- и звукотехническая аппаратура, сценические костюмы), проводились текущие и капитальные ремонты зданий и сооружений.

Творческие коллективы РКЦ «Берёзка» с ЦКС неоднократно становились призёрами и лауреатами различных областных конкурсов и фестивалей. 

Они являются почётными и желанными гостями и участниками различных мероприятий, проводимых не только в Сосновском районе, но и в других районах области, а также министерствами и ведомствами областного Правительства.

Межпоселенческая Централизованная Библиотечная Система (МЦБС) Сосновского района состоит из 16 сельских библиотек, Центральной районной и Детской библиотек, которые обслуживают всё население района и посёлка.

На 01.01.2011 года в МЦБС зарегистрирован 7918 человек, которые воспользовались книговыдачей в течение года в количестве 173130 экземпляра из имеющегося объёма библиотечного фонда в 149217 экземпляров.   

При этом Центральная Детская Библиотека (ЦДБ) обслужила 1280 читателя, с числом посещений – 10185, с книговыдачей – 20791 экземпляра.
Со стороны МЦБС в течение 2011 года проводились различные мероприятия разноплановых тематик: конкурсы, презентации, праздники, театрализованные представления, в которых приняли участие более тысяч как детей, так и взрослых, после проведения которых в библиотеки записывались новые читатели.

В течение всего года шла динамичная работа и развитие Детской Художественной Школы (ДХШ), в которой занимаются 128 ребят не только из Сосновского, но и из Елизарова, Виткулова, Макасова, Сурулова.

Результатом творческой работы с детьми является их участие в различных районных и областных выставках, по результатам которых учащиеся ДХШ становились победителями и лауреатами, а также отмечены различными дипломами.

ДХШ с удовольствием посещают гости Сосновского района, которые всегда оставляют слова благодарности от увиденного.

В Детской Музыкальной Школе (ДМШ) преподавание для 92 ребят из Сосновского, Елизарова, Виткулова, Сиухи, Рылькова ведётся по 4 специальностям: фортепиано, баян, гитара и вокал.

Учащиеся помимо специальности изучают ещё и сольфеджио, музыкальную литературу, хоровое пение.

За прошедший период улучшалась материальная база ДМШ за счёт приобретения необходимого оборудования, но всё ещё проблемным оставался и остаётся вопрос по зданию самой ДМШ, которой уже более 40 лет и которое уже не отвечает современным требованиям.

Преподаватели и учащиеся ДМШ регулярно очень успешно участвуют во всех проводимых как районных, так и областных мероприятиях: концертах, фестивалях, конкурсах. 

Работа районного краеведческого музея (экспозиционно-выставочная деятельность; научно-исследовательская работа; работа фондов и собирательская работа; массовая научно-просветительская работа; научно-методическая работа).

       Организации муниципального образования, находящиеся в стадии банкротства отсутствуют.

        На протяжении последних лет по муниципальному району отсутствует кредиторская задолженность по оплате труда ( включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений. Данную положительную тенденцию предлагается сохранить и на период до 2014 года.
      Доля трудоустроенных граждан, обратившихся за содействием в государственные учреждения службы занятости населения с целью поиска подходящей работы в 2011 году уменьшилась на  0,96 % по сравнению с 2010 годом.         

            Ситуация в сфере занятости в 2011 году определяется реализацией областной целевой программой «О дополнительных мерах , направленных на снижение напряженности на рынке труда Нижегородской области» Численность трудовых ресурсов год от года сокращается, базируясь на тенденции старения населения, следствием идет снижение и численности трудовых ресурсов, уменьшение числа занятых в экономике.

          В экономике района занято 5556 чел.  Около  46% приходится на отрасли материального производства.
         Уменьшение трудовых ресурсов , занятых в экономике происходит за счет снижения работающих в обрабатывающих отраслях производства и сельском хозяйстве.

         Как социальный фактор, характеризующий улучшение социально-экономической ситуации в районе, следует отметить положительную динамику роста рождаемости. С начала года число родившихся составляет 160 чел. , против 196 на соответствующую дату прошлого года. По -прежнему высокая смертность населения. По итогам года смертность превышает рождаемость в 2,25 раза.

         Уровень безработицы по итогам  2011 года составляет 1,93%, это на 0,11% ниже, чем в 2010 году. При этом число официально зарегистрированных безработных составляет 157 чел против 148 в 2010 году. Напряженность на рынке труда (количество человек на 1 вакантное место) на 01.01.2012 г. составляет 9,5.
На демографическую ситуацию в районе влияют миграционные процессы: за 2011 год в район прибыло 390 человек, а выбыло за его пределы 304 человек (положительное сальдо миграции составило 86 человека).
За 2011 год в ЦЗН обратилось за предоставлением услуг по трудоустройству 867 человека.
        Утверждение районного бюджета и бюджетов поселений Сосновского муниципального района производится на один год. На плановый трехлетний период составляется среднесрочный финансовый план, отражающий ожидаемое исполнение  доходной и расходной части консолидированного бюджета района.

        Общий объем расходов бюджета Сосновского муниципального района за 2011 год составил 451399,67 тысячи рублей, что ниже данного показателя 2010 года на 2,2% или 10376,62 тысячи рублей.

       Общий объем расходов на 2012-2014 годы определен в соответствии с прогнозом консолидированного бюджета Нижегородской области на планируемые годы. Расходы на 2012-2014 годы сформированы в соответствии с Концепцией бюджетной и налоговой политики, формирования межбюджетных отношений в Сосновском муниципальном районе, на 2012 год и на плановый период 2014 года, а так же в соответствии с показателями принятого среднесрочного финансового плана Сосновского муниципального района на период до 2014 года.

        При формировании расходов на 2012-2014 годы применялись следующие прогнозные индексы потребительских цен: на 2013 год – 107%,  на 2014 год – 106,5%.                                          

        Общий объем расходов консолидированного бюджета на содержание работников органов местного самоуправления за 2011 год составил 40610,37  тысячи рублей, что составляет 10% в общем расходе бюджета.

        Штатная численность работников не превышает норматив работников управления для бюджета муниципального района. На 2012 – 2014 годы запланировано недопущение роста численности работников местного самоуправления, за исключением увеличения численности работников в связи с осуществлением новых полномочий.

         Доля расходов бюджета, формируемых в рамках программ , в общем объеме расходов бюджета, без учета субвенций на исполнение делегируемых полномочий составляет в 2011 году 5,26% . К 2014 году достигнет уровня 77%.

         В 2011 году было предоставлено органами местного самоуправления 65 муниципальных услуг. К 2014 году число услуг достигнет 70 ед.
10.  Энергосбережение и повышение  энергетической эффективности

        Согласно принятого федерального закона от 23.11.2009 г. № 261-ФЗ «ОБ ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИИ И О ПОВЫШЕНИИ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ

ЭФФЕКТИВНОСТИ И О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ОТДЕЛЬНЫЕ

ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ АКТЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ», администрацией района была разработана долгосрочная целевая программа "Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Сосновского  муниципального района на 2010 – 2014 годы.»  Главная цель Программы - снижение расходов районного  бюджета на энергоснабжение за счет рационального использования всех энергетических ресурсов и повышение эффективности их использования. 

Для осуществления поставленной цели необходимо решение следующих задач:

проведение энергоаудита, включаемых в программу энергоэффективности;
совершенствование системы учёта потребляемых энергетических ресурсов;

внедрение энергоэффективных устройств (оборудования и технологий);

     уменьшение расходов бюджета на оплату бюджетными учреждениями энергетических ресурсов, исходя из сокращения потребления ими каждого энергоресурса на 3 % по отношению к уровню 2009 года в течении 5 лет, начиная с 01.01.2010 г.

эффективное использование капитальных вложений на проведение капитальных ремонтов;
снижение объемов потребления энергетических ресурсов.

     Осуществляется: снятие с эксплуатации электрических ламп накаливания мощностью сто ватт и более, которые могут быть использованы в целях переменного тока в целях освещения, замена на энергосберегающие лампы накаливания; модернизация систем освещения, установка фотоэлементов; установка общедомовых и индивидуальных приборов учета электрической энергии и ввод их в эксплуатацию.
11. Проблемы низкой удовлетворенности 
населением качеством услуг.
1.Удовлетворенность населения медицинской помощью составляет в 2011 году 31,4% , что на 5,9% ниже чем в 2010 году.

    Основной проблемой уменьшения удовлетворенности населения медицинской помощью является сокращение количества коек в центральной районной и участковых больницах. Это привело к росту объема скорой медицинской помощи. Население района, особенно в отдаленных населенных пунктах, не имеют возможности получить стационарную медицинскую помощь ввиду отсутствия мест в ЦРБ. В структуре населения района преобладают лица старше трудоспособного возраста. С каждым годом наблюдается естественное старение населения, требующего постоянного  внимания со стороны здравоохранении.

2.Удовлетворенность населения жилищно-коммунальными услугами в 2011 году составляет 34,7% , что на 8,7 % выше, чем в 2010 году. 

       При положительной тенденции, услуги ЖКУ предоставляемые населению остаются достаточно низкой. В основном на это влияют следующие факторы:

- утверждаемые тарифы на коммунальные услуги не являются экономически обоснованными, в  связи с  несоответствием цен на эл. энергию, топливо фактическим ( рыночным) ценам.  Из-за разницы в цене мазута, угля, эл. энергии организации коммунального комплекса несут большие убытки. Кроме того, искусственное сдерживание роста тарифов на коммунальные услуги приводит не к экономии затрат на предприятиях, а к увеличению кредиторской задолженности, которая возникает из-за не уплаты прочих расходов, которые обязаны нести организации коммунального комплекса (раскрытие информации, услуги РКЦ, банка, почты, содержание легкового автотранспорта). Отсутствие статьи «ремонтный фонд»  в составе затрат, составляющих тарифы на ЖКУ приводит к увеличению аварий на изношенных сетях, что отражается на качестве предоставляемых услуг (перебои с водоснабжением, уменьшение температурного режима в отопительный сезон).

- на территории района проживает население, которое не имеет постоянного места работы. Сложившаяся напряженность на рынке труда приводит к росту неплательщиков за ЖКУ. Увеличение недособираемости платежей с населения отражается на результатах финансовой деятельности предприятий коммунального комплекса. Обращения с исками на неплательщиков с в судебную инстанцию редко заканчиваются взысканиями задолженности. Дебиторская задолженность накопленная годами является безнадежной. Рентабельность услуг закладывается в размере 1% и  не может покрыть убытки складывающиеся от неплатежей населения.

3.Удовлетворенность населения деятельностью органами местного самоуправления составляет 33% в 2011 году, что на 14% выше чем в 2010 году.

        Основной сдерживающей причиной является нестабильная политическая ситуация в районе.

4. Удовлетворенность населения деятельностью органами местного самоуправления  информационной открытостью составляет 60,9% в 2011 году, что на 43% выше чем в 2010 году.

       Основной причиной является преобладание в районе населения старшего поколения, у которых отсутствует интернет-ресурс, где на официальном сайте администрации района отражается информация о деятельности органов местного самоуправления в полном объеме. В штате администрации не предусмотрена  специалист по связям с общественностью, что отрицательно отражается на открытости информации. Несмотря на  это,  в  районной газете «Сосновский вестник» регулярно размещаются материалы о деятельности администрации района, своевременно рассматриваются обращения граждан, ежегодно проводятся выездные приемы граждан специалистами администрации.

5. Удовлетворенность населения качеством предоставляемых услуг в сфере культуры составляет 43,8% в 2011 году, что на 2,4 % выше, чем в 2010 году.

      Основными причинами недостаточной удовлетворенности граждан услугами культуры являются: высокий износ учреждений культуры, отсутствие капитального ремонта зданий, отсутствие необходимого оборудования для проведения культурных мероприятий в сельских клубах. В каждом поселении района неоднократно и с большим успехом проводятся культурные мероприятия, благодаря энтузиазму работников районного культурного центра.

12. Основные проблемы, выявленные в ходе анализа эффективности деятельности ОМСУ по итогам 2010 года
       В ходе анализа эффективности деятельности ОМСУ по итогам 2010 года было выявлено:

1.Снижение детей 3-7 лет , получающих дошкольную  образовательную услугу по их содержанию в муниципальных и негосударственных (немуниципальных) дошкольных образовательных учреждениях.

          В 2011 году Сосновский район вошел в областную целевую программу по строительству семейных детских садов. Строительство будет осуществляться в 2012 году. В МДОУ «Колокольчик» была открыта дополнительная группа выходного дня.

          2.Неэффективные расходы в сфере общего образования.

           В 2011 году  выведено за штат 43,5 ед. работников котельных, столовых и обслуживающего персонала.

3.Недостаточно высокий уровень образования педагогов.

           В настоящее время в педагогических ВУЗах обучаются 13 выпускников по целевым направлениям.

         4.Низкая наполняемость классов.

           В 2012 году планируется реорганизация МБОУ Богдановская ООШ в МБОУ Богдановская НОШ, МБОУ Панинская СОШ в филиал МБОУ Елизаровской СОШ, Суруловской НОШ в филиал Виткуловской СОШ, Барановская НОШ в филиал Яковской СОШ.

5.Низкий показатель доли учителей, имеющих стаж педагогической работы до 5 лет, в общей численности учителей.

 В 2011 году 4 специалиста участвуют в программе «Меры социальной поддержки молодых специалистов Нижегородской области на 2011-2013 г.»

     6.Увеличение числа смертности лиц в возрасте до 65 лет на дому.

       В 2011 году усилилась работа участковой медицинской службы по проведению санитрано-просветительной пропаганды здорового образа жизни, по организации целевых профилактических осмотров на выявление заболеваний на ранних стадиях (оптимизация работы  флюорографических кабинетов,  вт.ч. активизация деятельности передвижных установок). 

Проводилось дополнительное диспансерное  наблюдение за хроническими больными.

     7.Низкий охват населения профилактическими осмотрами на туберкулез.

        Активизирована работа участковой службы врачей общей практики по направлению лиц, не прошедших обследование более 1 года, на флюорографию и исследование мокроты на ВК. Подана заявка в Областной туберкулезный диспансер на выездной флюорограф в 2012г.

     8.Низкий охват  населения профилактическими осмотрами на новообразования.

        Планируется укомплектовать первичный  онкологический кабинет поликлиники согласно штатного расписания, обучение по онкологии терапевта, хирурга, акушер-гинеколога на курсах  тематического усовершенствования, организовать смотровой кабинет для мужчин на базе урологического  кабинета поликлиники.

     9. Отклонения от нормативного показателя количества коек.

      Сокращено число коек:4 – онкологических 20  - дневного стационара.

     10. Низкая обеспеченность врачами.

      Увеличена заработной платы врачей за счет выплаты стимулирующего характера .

     11.Высокая обеспеченность прочим персоналом в сфере здравоохранения.

         Проведены мероприятия по оптимизации штатного расписания. Осуществлен  перевод поликлиники в здание Больничного  комплекса. Сокращено число прочего персонала на 7 ед.

      12.Низкий показатель ввода в действие жилых помещений.

        Организована работа по выявлению жилых помещений, выстроенных, но не принятых в эксплуатацию, а также по технической инвентаризации данных жилых домов и принятие их в эксплуатацию.

     13. Низкий процент многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали способ управления посредством ТСЖ либо жилищного кооператива или иного специализированного потребительского кооператива.

       Организована работа по привлечению собственников помещений к выбору и реализации способа управления посредством ТСЖ:

- предоставление собственникам жилых помещений  МКД информацию об услугах, оказываемыхТСЖ;

-предоставление собственникам жилых помещений МКД информации о критериях отбора многоквартирных домов для включения в муниципальную адресную программу.

        14. Наличие многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых не осуществляется государственный кадастровый учет.

         Организована работа по постановке на государственный кадастровый учет земельных участков, расположенных под многоквартирными домами (15 земельных участков ).

       15. Высокий уровень потребления электрической энергии в МКД.

        Осуществляется : снятие с эксплуатации электрических ламп накаливания мощностью сто ватт и более, которые могут быть использованы в целях переменного тока в целях освещения, замена на энергосберегающие лампы накаливания; модернизация систем освещения, установка фотоэлементов; установка общедомовых и индивидуальных приборов учета электрической энергии и ввод их в эксплуатацию.

13. Основные проблемы, выявленные в ходе анализа эффективности деятельности ОМСУ по итогам 2011 года.

       В ходе анализа эффективности деятельности ОМСУ по итогам 2011 года были выявлены следующие проблемы:

· не соответствие целевым значениям объема стационарной медицинской помощи в расчет на 1 жителя;

· несоответствие целевым значениям объема скорой медицинской помощи в расчете на 1 жителя;

Глава администрации

Сосновского муниципального района                                     А.С. Зимин
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