Пояснительная записка
к проекту постановления Администрации Сосновского муниципального района «Об утверждении плана организации ярмарок на 2018 год» 
(далее – Проект постановления)

[bookmark: _GoBack]Данный Проект постановления проведение мероприятий по организации ярмарок на территории Сосновского муниципального района Нижегородской области в 2018 году.
Основанием для проведения оценки регулирующего воздействия Проекта постановления является исполнение постановления Правительства Нижегородской области от 10.08.2010 г. № 482 «О мерах по реализации Федерального закона от 28 декабря 2009 года № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации».
- поступление обращений субъектов малого и среднего предпринимательства в органы местного самоуправления на включение в Схему дополнительных торговых объектов.
- внесение изменений в Схему в соответствии с действующим законодательством.
Проект постановления разработан на основании информации от органов местного самоуправления Сосновского муниципального района нижегородской области с целью улучшения торгового обслуживание населения на территории района.
План организации ярмарок предназначен для дальнейшего проведения мероприятий по организации ярмарок. На основании утвержденного Плана организации ярмарок осуществляется размещение ярмарочной торговой сети на территории Сосновского района. Негативные последствия от введения Проекта постановления отсутствуют.
Реализацию Проекта постановления, соблюдение установленных требований будет осуществлять управление экономического развития Администрации Сосновского муниципального района Нижегородской области.
Исключения по введению Проекта постановления в отношении отдельных групп лиц отсутствуют.
На реализацию данного Проекта постановления финансирования не требуется.
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