Пояснительная записка
к проекту постановления Администрации Сосновского муниципального района «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории Сосновского муниципального района Нижегородской области, аннулирование таких разрешений, признание разрешения недействительным, выдача предписаний о демонтаже самовольно установленных рекламных конструкций на территории Сосновского муниципального района Нижегородской области» 
(далее – Проект постановления)

Данный Проект постановления определяет регламент по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешения на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории Сосновского муниципального района Нижегородской области» (далее – Регламент).
Основанием для проведения оценки регулирующего воздействия Проекта постановления является:
- поступление неоднократных обращений субъектов предпринимательской деятельности в органы местного самоуправления на выдачу разрешения на установку и эксплуатацию рекламных конструкций;
- поступление предложений от органов местного самоуправления на выдачу предписаний о демонтаже самовольно установленных рекламных конструкций.
Проект постановления разработан по причине поступивших обращений, отсутствия возможности решить проблему участниками соответствующих отношений самостоятельно с помощью внесения изменений в существующий муниципальный нормативный правовой акт и с целью упорядочивания установки и эксплуатации рекламных конструкций на территории Сосновского муниципального района Нижегородской области.
Регламент предназначен для выдачи разрешения на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории Сосновского муниципального района Нижегородской области, аннулирование таких разрешений, признание разрешения недействительным, выдача предписаний о демонтаже самовольно установленных рекламных конструкций на территории Сосновского муниципального района Нижегородской области, создания комфортных условий для получателей муниципальной услуги, и определяет последовательность действий (административных процедур) при осуществлении полномочий по организации муниципальной услуги.  На основании Регламента осуществляется установка и эксплуатация рекламных конструкций на территории Сосновского муниципального района Нижегородской области. Негативные последствия от введения Проекта постановления отсутствуют.
 Реализацию Проекта постановления, соблюдение установленных требований будет осуществлять сектор строительства и архитектуры управления ЖКХ и ЧС Администрации района.
Исключения по введению Проекта постановления в отношении отдельных групп лиц отсутствуют.
На реализацию данного Проекта постановления финансирования не требуется.
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