О проведении праймериза ( предварительного голосования)

В единый день голосования 9 сентября 2018 года в Российской Федерации пройдут выборные кампании различного уровня, включая и дополнительные выборы на вакантные депутатские мандаты.

В нашем районе имеется один вакантный депутатский мандат в представительном органе Давыдковского сельсовета.

В связи с этим необходимо провести процедуру предварительного голосования (праймериз). Предварительное голосование является обязательной уставной формой внутрипартийной деятельности Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», и проводится в 2018 году в соответствии с Решением Регионального политического совета Нижегородского регионального отделения Партии от 30–го марта 2018 года.

Региональный политсовет передал Местному политическому совету Сосновского района полномочия по организации и проведению предварительного голосования.

Предварительное голосование  проводится с целью определения кандидатур для последующего выдвижения от Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» кандидатами в депутаты на вакантный  депутатский мандат Давыдковского сельского Совета. Данная процедура не регулируется избирательным законодательством. 
Местный политический совет создал Местный организационный комитет, который является уполномоченным органом по организации и проведению предварительного голосования.

В соответствии с Регламентом по организации и проведению предварительного голосования по кандидатурам для последующего выдвижения от Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» кандидатов в депутаты Давыдковского сельского Совета, утвержденным Местным организационным комитетом от 06.04.2018г:
-В голосовании по участникам предварительного голосования принимают участие члены Партии, члены и участники (физические лица) общественных объединений (за исключением политических партий), представители организаций, входящих в  Местный Организационный комитет.

Участники предварительного голосования выдвигаются в порядке самовыдвижения.

-Список выборщиков утверждается Местным Организационным комитетом на основании решений Местного политического совета (в том числе с учетом предложений местных и первичных отделений Партии), правомочных органов общественных объединений (за исключением политических партий), организаций, входящих в Организационный комитет, о предложении кандидатур выборщиков. 

Подготовку и проведение процедуры предварительного голосования осуществляют счетные комиссии, формируемые Местным Организационным комитетом.

В течение периода проведения процедуры предварительного голосования участники предварительного голосования участвуют во встречах с выборщиками, в ходе которых проводятся дебаты между участниками предварительного голосования.
Встречи определят предпочтения выборщиков в отношении участников голосования – это будет являться основным фактором при принятии решения о выдвижении кандидатов в депутаты .

Голосовать за участников предварительного голосования в каждом округе смогут выборщики, половину из которых составляют члены Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», вторая половина – представители общественных объединений: 

В числе выборщиков - достойные представители различных сфер, пользующиеся заслуженным авторитетом и уважением, люди активной жизненной позиции.
Обеспечивают процесс голосования счетная комиссия. 
Протокол об итогах голосования будет передан в Местный организационный комитет, который подведет итоги предварительного голосования и утвердит его результаты.
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